# 国际贸易与投资要闻

2017年第101期(总第856期)

中国出口信用保险公司资信评估中心 2017年6月1日

### 目录

英首相:即使无法与欧盟达成协议也将"脱欧"	1
* G 57 G 7 T 1 T G 7 N Z 10 N A G 7 N N N N N N N N N N N N N N N N N N	
美国贸易代表向国会通报 NAFTA 谈判计划	Τ
美国考虑对太阳能电池征收紧急保护性关税	2
伦敦证交所收购花旗银行固定收益分析部门	3
商务部:4月对外直接投资同比降 70.8%	3
未来五年中国将进口超 2. 2 万亿美元服务	4
中国路桥与肯尼亚签署蒙内铁路运维合同	5
中投酝酿 120 亿欧元收购伦敦仓储物业集团	6



## 英首相:即使无法与欧盟达成协议也将"脱欧"

英国首相特雷莎·梅5月29日强调,即使无 法与欧盟在谈判中达成协议,英国也将"脱欧", 不会将"达成协议"作为退出欧盟的前提。舆论担 心,如果英国在无法与欧盟达成协议的情况下退出 欧洲共同市场, 英欧贸易就只能遵从世界贸易组织 的相关规定进行, 而无法进一步削减贸易壁垒, 这 将给英欧贸易造成巨大冲击。梅是在与反对党工党 领导人科尔宾一同参加英国大选选战电视节目时 作出上述表示的。在"脱欧"问题上,科尔宾提出, 他将确保英国与欧盟达成一份"脱欧"协议。此前, 工党曾在竞选宣言中明确反对在未与欧盟达成协 议的情况下强行"硬脱欧"。他还表示,应在"脱 欧"后建立合理的移民系统,但不设移民人数指标。 英国大选将于6月8日举行。最新民调显示,保守 党领先工党约7个百分点。(新华网/5月30日)



### 美国贸易代表向国会通报 NAFTA 谈判计划

美国贸易谈判代表莱特希泽近日向国会通报 了北美自贸协定(NAFTA)的谈判计划,启动了90 天的内部审议,之后将正式开始与加拿大和墨西哥 的谈判。根据美国贸易谈判代表发给国会两院的正 式信函,这些谈判的目的是"通过改善在 NAFTA 框架下美国的机会,来支持在美国的更高工资的工作和促进美国经济增长"。美国希望在以下领域升级NAFTA,包括"知识产权、规制措施、国有企业、服务、海关程序、卫生和动植物检验检疫措施、劳工、环境和中小企业"。因为美国法律要求有90天的公开评议时间,所以三国正式谈判最早也要到8月16日才能启动。莱特希泽需要在谈判启动前至少30天内向国会议员提交更多的谈判细节。来自美国和墨西哥的官员表示,他们希望在2017年年底前完成谈判,部分是因为墨西哥将在2018年7月举行大选。(ICTSD/5月29日)



### 美国考虑对太阳能电池征收紧急保护性关税

根据世界贸易组织 (WTO) 目前公布的一份文件,美国已知会另外 163 个成员,其正考虑对进口太阳能电池征收紧急"保护性"关税。此举增加了全球太阳能业者争夺行业主导权的风险,在过去五年中,该行业呈现爆炸性增长。随着产量增加,产品价格已大幅下跌,令那些享有规模经济优势的生产商受益。文件显示,在美国考虑征收保护性关税之前,国内业者 Suniva 曾向美国国际贸易委员会

(ITC)提出申诉。根据 WTO 规定,此类临时性关税可用于保护一个产业免受进口产品意外突然增加的破坏性影响。其他 WTO 成员可挑战此类关税决定。文件显示,ITC 将在 9 月 22 日前确定,美国行业是否受到"严重伤害"。如果结论是肯定的,ITC 将在 11 月 13 日之前提交报告给总统特朗普。(路透社/5 月 30 日)



### 伦敦证交所收购花旗银行固定收益分析部门

旗银行宣布将其旗下固定收益与指数部门出售给伦敦证券交易所。此次交易出售的部门包括花旗银行的固定收益分析平台、利率变化记录数据库以及包含政府债券指数的花旗固定收益指数。交易金额有望达到 6.85 亿美金,交易可能在 2017 年晚些时候达成。此次交易是花旗银行战略重构的一部分(晨哨网/5 月 30 日)



#### 商务部: 4月对外直接投资同比降 70.8%

5月27日,商务部合作司负责人介绍了2017年1-4月我国对外投资合作有关情况。2017年1-4月,我国境内投资者共对全球137个国家和地区的2583家境外企业进行了非金融类直接投资,累计实

现投资 263.7亿美元,同比下降 56.1%。4月当月对外直接投资 58.3 亿美元,同比下降 70.8%。对外承包工程完成营业额 393.6亿美元,同比下降 0.5%;新签合同额 618.1亿美元,同比增长 4.9%。4月当月,完成营业额 101.0 亿美元,同比增长 6.7%;新签合同额 188.5亿美元,同比增长 48.1%。对外劳务合作派出各类劳务人员 14.7 万人,较 2016年同期增加 0.6 万人。4月末在外各类劳务人员共 91.8 万人。(证券时报网/5月 27日)

### **\***;;

### 未来五年中国将进口超 2.2 万亿美元服务

商务部副部长房爱卿日前北京国际服务贸易交易会介绍,"一带一路"倡议提出以来,中国对沿线国家的服务业投资超过300亿美元。未来五年,中国预计还将从全世界进口超过2.2万亿美元的服务。在区域开放布局上,中国设立了上海等11个自贸试验区,在天津等15个地区开展服务贸易创新发展试点,在北京开展服务业扩大开放综合试点。本届北京国际服务贸易交易会会期为5月28日至6月1日,将围绕服务业扩大开放、"一带一路"、京津冀协同发展等主题展开,聚焦科学技术、互联网和信息、文化教育、金融、商务和旅游、健

康医疗六大重点领域。据了解,2016年,中国市场 吸纳了近十分之一的全球服务出口,中国服务业实际使用外资 885.6亿美元,占比达 70%;中国对外直接投资 1832 亿美元,其中服务业投资占比超过 70%。据介绍,服务业创造了全球 GDP 的 70%、就业岗位的 45%。2016年,全球服务出口 4.77 万亿美元,占贸易出口总额的 23.5%,比 2011年增加 4.4个百分点。(《经济参考报》/5月 31 日)

### **★**‡

#### 中国路桥与肯尼亚签署蒙内铁路运维合同

中国路桥工程有限责任公司与肯尼亚铁路公司 5月30日在肯尼亚港口城市蒙巴萨为即将开通的蒙内铁路签署了运营及维护合同。根据合同,中国路桥将为蒙内(标轨)铁路提供运营及维护服务,服务内容包括机车车辆调度安排、铁路及机车的维护保养等工作,同时为肯方提供技术转移、人员培训等服务。合同有效期为10年,采用"5+5"模式,即肯方将在第5年对中国路桥的服务进行绩效评估。连接肯尼亚港口城市蒙巴萨与首都内罗毕的蒙内铁路是海外首条采用"中国标准"全方位运营维护的国际干线铁路。蒙内铁路总长480公里,由中国路桥承建,该项目于2014年12月开工,历时两

年半完工,即将于 5 月 31 日正式开通。(新华社/5 月 30 日)

### **★**\*\*

#### 中投酝酿 120 亿欧元收购伦敦仓储物业集团

中国的主权财富基金已就收购 Logicor 进入后 期谈判,该交易对这家总部位于伦敦的仓储物业集 团的估值将超过120亿欧元(包括债务),卖家将 是其目前的私募股权所有者黑石集团。若达成协 议,这将是史上第二大欧洲房地产交易和第四大中 国海外收购交易。黑石曾利用 Logicor 来整合欧洲 碎片化的仓库地产市场,复制其在美国开发然后出 售类似业务 IndCor 的模式。Logicor 目前在整个欧 洲拥有 630 多处地产,总仓储面积达到 1300 万平 方米。中投公司的收购将是中国投资全球房地产潮 流的最新一例,2016年中资收购境外房地产达到创 纪录的 330 亿美元。中投公司是全球第四大主权财 富基金,拥有超过 8000 亿美元资产,是黑石旗下 基金的长期投资者。(英国《金融时报》/5月31 日)